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ATA DA ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA DO COMITÊ DE 
GERENCIAMENTO DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO 
URUSSANGA 
 
Aos vinte e sete dias do mês de novembro de 2015, às 13horas e 30 
minutos, na sala de reuniões do Paraíso da Criança,em Urussanga, 
estiveram reunidos representantes das entidades componentes do 
Comitê de Gerenciamento da Bacia Hidrográfica do Rio Urussanga e 
demais interessados, conforme lista de presença. O Presidente José 
Carlos Virtuoso abriu a assembleia, deu as boas vindas e agradeceu a 
presença de todos, bem como solicitou a apresentação individual dos 
presentes.Após as apresentações, passou à ordem do dia: 1. Leitura, 
discussão e votação da ata da reunião anterior; 2. Aprovação do 
Relatório de Atividades de 2015; 3. Aprovação do calendário de 
assembleias gerais ordinárias do próximo ano; 4. Informes sobre o 
andamento do Cadastramento de Usuários de Água na Bacia; 5. 
Parecer da Câmara Técnica de Acompanhamento do Programa SC 
Rural sobre o Projeto de Visão Integrada da Bacia Hidrográfica do Rio 
Urussanga; 6. Relato da participação de representantes do Comitê em 
eventos; 7. Assuntos Gerais. Após a leitura feita pela Secretária do 
Escritório do Comitê, Marlene Zannin, a ata foi submetida para 
apreciação da assembleia e foi aprovada por unanimidade. Em 
seguida a consultora Cenilda Maria Mazzuco apresentou 
resumidamente o Relatório de Atividades do Comitê da Bacia do Rio 
Urussanga, realizadas em 2015, o qual será enviado à Secretaria de 
Desenvolvimento Sustentável/Diretoria de Recursos Hídricos.O 
relatório foi aprovado por unanimidade. Em seguida foram aprovadas 
as datas de 04 de março e 30 de novembro para a realização das 
duas assembleias gerais ordinárias do ano de 2016. Prosseguindo a 
reunião, Cenilda relatou os trabalhos desenvolvidos até o momento 
referente à campanha para o cadastro de usuários de água.Renato 
Bez Fontana, gerente de outorga e representante da Secretaria de 
Estado do Desenvolvimento Econômico Sustentável - SDS junto ao 
Comitê, chamou a atenção sobre a necessidade do envolvimento 
direto dos comitês no cadastramento. Em seguida foram levantados 
vários questionamentos sobre águas subterrâneas e decidiu-se que o 
comitê deverá promover uma palestra sobre o assunto. Em seguida 



Cenilda apresentou o parecer negativo da Câmara Técnica de 
Acompanhamento do Programa SC Rural do Conselho Estadual de 
Recursos Hídricos para o Projeto de Visão Integrada da Bacia 
Hidrográfica do Rio Urussanga. A Coordenadora de Educação 
Ambiental do Comitê, Rose Maria Adami, fez uma breve explanação 
sobre o projeto que, em resumo, prevê a capacitação em gestão de 
recursos hídricos de 121 gestores municipais e 50 representantes das 
áreas de planejamento e meio ambiente. Pelos motivos expostos no 
parecer, o projeto será reapresentado após a passagem das eleições 
municipais de 2016, para captação de recursos do Fundo Estadual de 
Recursos Hídricos. Na sequência passou-se ao relato, pelos 
participantes, dos eventos em que o Comitê se fez presente no 
segundo semestre de 2015. Ricardo Garcia da Silva relatou a 
participação, juntamente com Vidal da Silva Santos, na Conferência 
Nacional de Segurança Hídrica, em Uberlândia (MG); ElzoTadeu 
Peruchi e Antonio Adilio da Silveira relataram a participação no XVII 
Encontro Nacional de Comitês de Bacias Hidrográficas, em Caldas 
Novas (GO); a assessora de imprensa do Comitê da Bacia do Rio 
Urussanga, Eliana Maccari, relatou a sua participação no 6º 
Congresso Brasileiro de Jornalismo Ambiental, em São Paulo(SP); a 
consultora Cenilda relatou a participação, juntamente com Marlene 
Zannin, no 1º EGETEA - Encontro dos Grupos de Trabalho de 
Educação Ambiental de Santa Catarina, em Blumenau(SC). Em 
seguida, foram discutidos assuntos gerais. O primeiro assunto foi 
“elaboração de estudos para a revitalização do rio Salto”. Renato Bez 
Fontana esclareceu que o Vereador Odivaldo Bonetti solicitou 
recursos à Secretaria de Estado do Desenvolvimento Econômico 
Sustentável para um projeto de desassoreamento do Rio Salto e que 
só iniciará sua tramitação em março de 2016. Em relação ao assunto, 
Cenilda informou que foi solicitado ao Comitê da Bacia do Rio 
Urussanga, uma manifestação a respeito da elaboração do referido 
projeto. A consultora leu os termos de manifestação do Comitê da 
Bacia do Rio Urussanga, favorável e de apoio à elaboração de 
estudos e projeto para o desassoreamento do rio Salto. O presidente 
submeteu à aprovação da assembleia e o mesmo foi aprovado. 
Continuando as discussões, o Comitê propôscolaborar com os 
proponentes do estudo, por meio da Câmara Técnica de 
Assessoramento, na elaboração de um Termo de Referência para a 
contratação da elaboração de tal projeto. Renato orientou que o Termo 
de Referência deverá ser apresentado à SDS até início de março. O 



representante do Rotary Club de Urussanga,Sérgio Roberto Maestrelli, 
reiterou o pedido parao município de Urussanga retirar as lixeiras 
fixadas em algumas cabeceiras de pontes de Urussanga.O assessor 
administrativo/financeiro do Comitê, José Elson Bittencourt apresentou 
a situação da aplicação dos projetos de operacionalização do Comitê 
do Rio Urussanga, anos 2014 e 2015. Informou que estará se 
desligando dos trabalhos do Comitê, por motivos pessoais, dizendo 
que foi gratificante poder colaborar com o Comitê durante seis anos.  
Ao final, o representante da CASAN Antonio Adílio registrou a 
necessidade de racionalização das pautas das assembleias do comitê, 
uma vez que as reuniões estão muito longas e pesadas.Nada mais 
havendo a tratar, encerrou-se a reunião, cujaata foi lavrada e segue 
assinada pela secretaria executiva Edna Zannin Lopes e pelo 
presidente José Carlos Virtuoso. 
 
 

 


